

ДЕНЬГИ 14

Меняю прописку
Инструкция: как без проблем получить сельскую ипотеку



ЗДОРОВЬЕ 6

Как поправишься — иди к врачу
Что нужно проверить после выздоровления от COVID-19

ОБРАЗОВАНИЕ 9

По упрощенке
Утверждены правила и сроки итоговой аттестации школьников в 2021 году



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 50 (8401)
10–16 марта 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 10 МАРТА > ЧЕТВЕРГ 11 МАРТА > ПЯТНИЦА 12 МАРТА > СУББОТА 13 МАРТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 14 МАРТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 15 МАРТА > ВТОРНИК 16 МАРТА

Тираж
номера
3 256 838



АВТО Диагностическим картам продлили срок действия на полгода..... 10

Техосмотр переехал

ЕДА 12

Корзина для ребенка.
Где можно получить продовольственную помощь

ПРАВО 16

Супружеский долг.
Верховный суд: когда при разводе жилье достается одному из супругов

МОШЕННИКИ 29

Цена за упокой.
Тонкости работы похоронного бизнеса

КИНО 33

Пока Громов не грянет.
Создатели нового сериала повернули «Угрюм-реку» вспять

Волга-Кама



Из Парижа в Казань
Турнир по дзюдо состоится
в столице Татарстана

ФРАНЦИЯ отказалась проводить престижные соревнования, и с 5 по 7 мая «Большой шлем» состоится в Казани. Турнир станет квалификационным перед Олимпийскими играми в Токио и соберет сильнейших спортсменов со всего мира. Олимпиада в Японии должна была пройти с 24 июля по 9 августа 2020 года. Из-за пандемии соревнования перенесли на этот год. Пройдут они с 23 июля по 8 августа.

ФОТОФАКТ



В Чувашии масленица проходит с национальным колоритом праздника «Саварни». По традиции жители пекут блины с разными начинками, катаются на санях и упряжках, веселятся вместе с героями чувашских сказок и легенд, а по завершении развлечений сжигают чучело «Саварни карчаке». В масленичной программе предусмотрены игровые театрализованные представления, командные состязания, катание с горок и на качелях, а также дегустация приготовленных на костре блинов и гадание по местным обычаям.

Вирус отступает, но расслабляться рано

Власти Татарстана не спешат снимать антиковидные ограничения

БЕЗОПАСНОСТЬ

Олег Платонов, Казань

В феврале заболеваемость коронавирусом в Татарстане была ниже на 30 процентов, чем в январе. За первые два месяца 2021 года в Татарстане зарегистрировали 4693 пациентов с диагнозом «COVID-19».

К словам, открытие некоторых зарубежных направлений с августа прошлого года кардинально не повлияло на ситуацию. За это время в Татарстане было зафиксировано всего 74 завозных случая за-

ражения коронавирусом. Лидером стала Турция, откуда приехало 33 зараженных. Что не удивительно, поскольку в эту страну на отдых отправилось больше всего россиян. Пять случаев завоза инфекции было зафиксировано из Танзании. Если брать отечественные направления, то больше всего зараженных вернулось из Краснодарского края (20) и Крыма (11).

Заместитель руководителя Управления Роспотребнадзора по РТ Любовь Авдонина отметила, что ситуация с COVID-19 в рес-

публике стабильна, количество заражений постепенно снижается. Послабления могут быть введены по итогам марта.

—Сегодня все запреты должны неукоснительно соблюдаться, — говорит Авдонина. —Мы надеемся на вакцинацию, которая дает положительные результаты.

КСТАТИ

На сегодняшний день в Татарстане вакцинировали 89,2 тысячи человек. Из них вторую дозу получили 20,5 тысячи.

Контрольная за обеденным столом

ШКОЛА

Ольга Иванова, Казань

Чем и как кормят детей в учреждениях образования Татарстана, выяснили во время совместной проверки сотрудники Прокуратуры РТ и Управления Роспотребнадзора по РТ.

По словам старшего помощника прокурора РТ Руслана Галиева, большая часть нарушений связана с несоблюдением санитарного режима, условий и сроков хранения продуктов. Они были выявлены в школах как в сельских районах, в том числе Алексеевском, Пестречинском, Спасском, Тукаевском и Аксубаевском, так и в го-

родах — Казани, Набережных Челнах и Нижнекамске.

К примеру, сотрудники Роспотребнадзора по РТ обнаружили, что в одном из детских садов Новошешминского района детей кормили просроченными сосисками, а в Верхнеуслонском на обеденных столах дошколят оказался просроченный катык.

Как выяснилось, далеко не во всех детских садах и школах ребят обеспечивают, как положено, бесплатным горячим питанием.

По результатам проверки прокуратура внесла порядка 300 представлений и возбудила 44 административных дела о нарушениях санитарно-эпидемиологических норм.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Рустам Минниханов
президент РТ

—Стыдно, когда на столах некачественные продукты, когда дети в школах не едят, половину пищи выбрасывают. Стыдно, когда мы не обеспечиваем нормальное питание. В поездках по районам всегда стараюсь побывать в школе и своих коллег об этом прошу. Контроль за питанием должен быть постоянным. Если глава района хоть пару раз в неделю будет заезжать в какую-то школу на обед, тогда установится порядок.

Выручит кэшбек

ЖКХ

Начиная с марта жители Марий Эл могут платить кэшбеком за отопление и горячую воду. Такую возможность предоставили гражданам крупный поставщик коммунальных услуг компания «Т Плюс» и платежный сервис СКРЕПКА.

По мнению директора филиала Марий Эл и Чувашии АО «ЭнергосбыТ Плюс» Вячеслава Здановича, новшество позволит быстрее преодолеть негативные последствия пандемии в сфере ЖКХ. Возможность расплачиваться кэшбеком сделает платежи менее обременительными для жильцов и поможет сократить задолженность за ЖКУ в целом по республике. По официальным данным, за 2020 год в Марий Эл она составила 1,216 миллиарда рублей.

В зависимости от накопленной при повседневных покупках суммы кэшбеком

можно оплатить до ста процентов ежемесячных начислений за отопление и горячую воду. Для этого достаточно установить мобильное приложение СКРЕПКА и указать номер своего лицевого счета в компании «ЭнергосбыТ Плюс». Накопленная сумма будет перечисляться автоматически с 20-го по 22-е число каждого месяца.

— Кэшбек в счет оплаты ЖКУ — новое направление, востребованное и компаниями — поставщиками коммунальных услуг, и потребителями, — отмечает генеральный директор платежного сервиса СКРЕПКА Алексей Шумилин. — Раньше в России не было подобного опыта. Сейчас одновременно с Марий Эл мы открываем проект и в Чувашии, а начиная с апреля постепенно распространяем его еще на 14 российских регионов.

АЛЕКСАНДРА КУРБАТОВА,
ЙОШКАР-ОЛА

Трудный выбор

ГОЛОСОВАНИЕ

Горячая дискуссия вокруг официального названия аэропорта Йошкар-Олы развернулась в Марий Эл. Жители республики выбрали 30 выдающихся земляков, в честь которых, по их мнению, следует назвать главную воздушную гавань региона.

Как сообщили в Общественной палате РМЭ, по итогам предварительного голосования наибольшую поддержку граждан получили пять кандидатур. Это композитор народный артист СССР Андрей Эшпай, классик марийской литературы Сергей

Чавайн, герой Первой мировой войны летчик Николай Кокорин, а также видный государственный деятель, первый секретарь Марийского обкома КПСС Петр Ураев и заслуженный врач России и Марий Эл, депутат Государственного собрания Республики Марий Эл III-VII созывов Виктор Севастьянов.

Чье имя будет увековечено в названии аэропорта Йошкар-Олы, покажет следующий этап голосования граждан. Его итоги планируется подвести ко Дню России — 12 июня 2021 года.

ОЛЬГА ИВАНОВА,
ЙОШКАР-ОЛА

Большегрузы не пройдут

ТРАНСПОРТ

С 1 по 30 апреля Татарстан временно закрывает свои дороги для грузовиков. Связано это с переувлажнением дорог в весенний период, что влияет на снижение прочности покрытия. Вводятся дополнительные ограничения, чтобы не разрушался асфальт.

Для автомобильных дорог Татарстана разрешенная нагрузка составляет шесть тонн на ось, независимо от расположения и количества осей в тележке. Перечень трасс регионального значения, по которым будет запрещено ездить большегрузам, есть на сайте Министерства дорожного хозяйства РТ.

Но это не единственный запрет. С 20 мая по 31 августа

на всех автомобильных дорогах регионального значения, если температура воздуха днем будет выше 32°C, с 10 утра и до 10 вечера крупнотоннажная техника также не сможет проехать.

Ограничения не распространяются на мусоровозы и транспортные средства федеральных органов исполнительной власти. В исключительных случаях движение тяжелых транспортных средств допускается при наличии специального разрешения, выданного государственным бюджетным учреждением «Безопасность дорожного движения». Получить его можно в электронном виде через сайт Госуслуг РТ.

Олег Платонов, Казань